

冰雪中 我们守望相助

冷雨+初雪! 这份安全贴士请收好

交警担起环卫重任



【编者按】

这次雪真是来得快啊,才刚宣布入冬没几天,说下就下,直接大到暴雪。

大雪天带来了美景无限和孩子们的欢笑,也带来了百姓出行的不便。面对出行困难,全县党员干部以身作则,始终冲在抗雪救灾一线;热心志愿者们走出家门,敲响独居老人的家门,送去冬日的慰问。

即便躲在温暖的家中,不与冰雪相遇,我们的社会,依然传递着温暖与善意。外卖小哥告诉笔者,在下单外卖的同时,有20多位消费者点外卖的同时,给小哥附上暖心留言。“外卖小哥,雪天路上注意安全,不能及时送达,电话联系即可,谢谢”……类似话语温暖人心。

这场初雪里,浸润着温情,让今冬变得不再寒冷。

另外,气象预报送来好消息,11日一股新的干冷空气赶到,赶走湿气,结束湿冷,天气逐渐转晴,大家准备洗衣服、晒被子吧,带上老人、孩子在久违的阳光下好好享受一下!

(刘波)



记者 储珊 何柳青 方婷婷

近日,受较强冷空气影响,全国自北向南迎来了大范围雨雪降温天气,速冻寒流席卷全国。雨雪天不仅给行人出行带来诸多不便,也带来了不容忽视的安全隐患。在此提醒广大市民,外出注意保暖、注意安全。

机动车缓慢行驶防止侧滑

对于机动车驾驶员而言,最怕的便是碰上光滑结冰的路面。因此,在雨雪中行车应保持直线和低速行驶,并和前车保持安全车距,勿跟大货车。如果需要停车,最好提前100米左右就开始减速、轻点刹车,给后面的车辆留出足够的应对时间。

同时,为了保持良好视野,要及时打开雨刷器,天气昏暗时还应开启近光灯和防雾灯。如果前挡风玻璃有霜气,要打开暖气,并将冷风吹向前挡风玻璃;如果后挡风玻璃有霜气,则要打开后挡风玻璃加热器,尽快消除霜气,以免看不清后面的车辆。

雨雪天地面湿滑,轮胎会因路面雨水附着而摩擦力下降,这容易造成轮胎侧滑,所以在雨天转弯时要提前减速,控制好车速;保持比平时稍远的跟车距离,不要随意并线、超车,需

要急刹车,要控制好方向,不要边转方向边刹车,这样就容易侧滑。此外,最好随车携带防滑链、硬木块、废旧纸箱等物品,以备车辆在冰雪路面遇到轮胎打滑等紧急情况时使用。

行人走“八字步”增加摩擦

对于行人而言,能不出门则尽量少出门。出门在外,则要放缓步行速度,且尽量走人行道或远离机动车道,避免被侧滑的车碰到。行走时,重心要略微降低一些,脚有点像“外八字”那样,增加摩擦力,减少摔倒。

值得注意的是,行人还切忌提重物,双手不要揣在兜里,因为双手来回摇摆能对身体起到平衡效果。假设遇到比较滑的地段,找一些固定物,用手扶着,添加稳定性。

下雪结冰天气,老年人就尽量不要出门了,特别是骨质疏松者。女士不要穿高跟鞋,出门时尽可能换上鞋底粗糙、有斑纹的平底鞋,还要尽量避开大理石路面。学生则需要和家长、同学结伴出行,走路时彼此搀扶。

假设是要长时间步行走路,预备两根1公分粗的绳子,绑到鞋子上面,最好绕两圈以上,然后在脚腕处固定绑好,这样能够增大鞋底的摩擦

力,防滑的效果也不错。

煤炭取暖谨防一氧化碳中毒

“断崖式”下跌的气温,让山城人民纷纷拿出了取暖神器——火炉。然而,每年冬季因火炉烤火导致的昏迷甚至死亡案例,都在为我们的取暖安全敲打着警钟。

这是由于煤炭燃烧不完全时会产生一氧化碳,这是一种无色无味的有毒气体,被称之为“沉默的杀手”。当人们吸入后,一氧化碳与人体内的血红蛋白结合,使血液失去送氧能力,造成缺氧及一系列中毒现象。一氧化碳中毒轻者出现头晕、四肢无力、恶心等症状,重者会昏迷甚至死亡。

为了防止中毒,冬季烤火切忌门窗紧闭,要预留一定缝隙,使室内空气循环避免一氧化碳聚集;注意烤火时间,一到两小时起身走动呼吸新鲜空气;此外,在购买煤炭时选择质量较好的煤炭,这样可避免在取暖过程中产生太多烟雾。

一旦出现一氧化碳中毒症状,首先应立即将中毒者抬至空气流通处休息,及时拨打120急救电话,送入就近医院接受治疗,切不可置之不理拿生命安全开玩笑。



通讯员 王嘉玲 记者 何柳青

为积极应对雨雪冰冻恶劣天气,切实维护城区道路交通秩序,保障市民的安全出行,12月9日,交警城区中队启动防雨雪冰冻天气道路交通应急预案,全警动员,分布城区各个主干道重点路段和各个路口开展铲雪除冰工作,迅速消除道路交通安全隐患。

早上7时30分,城区中队交警克服寒冷天气影响,身着黄色反光雨衣,手持铁锹、扫帚,将马路上影响车辆通行的积雪铲除搬运至路边,清理人行横道上影响行人过马路的冰雪。

经过全体民警数小时的连续作战,马路和人行道上的积雪清除了,降低了道路交通安全隐患。

志愿者加入扫雪队伍

通讯员 方平建 记者 储珊

忽如一夜春风来,千树万树梨花开。今年冬天的第一场瑞雪如约而至,大雪给人们带来惊喜的同时,也给小区里出行的居民们带来了极大的不便,尤其是上了年纪的老人,在路上小心翼翼地行走,场景十分让人担心。自12月8日下雪始,望湖社区就组织辖区物业及志愿者清扫小区的积雪,为出行居民提供方便。

红山新村物业是边下雪边清理,一直没有让雪在小区的斜坡停积。温馨准物业针对小区路窄坡陡,时刻关注雪量情况,及时清理积雪。实验小区是老年人居住多的小区,物业和居民志愿者们天还没亮就开始清除冰冻的积雪,为早起的老人护行。

社区志愿者说:“千岛湖小区斜坡路多,每到下雪冰冻时节,给居民出行带来极大的不便,自己身为志愿者理应加入扫雪的行列,既为自己也为大家的出行提供方便。”

这个冬天,正是因为有了你们,才有了比雪景更美丽的景致。



雨雪天 山城市民菜篮子“拎得稳”

记者 储珊

近期我县出现持续低温雨雪天气,考验着我市“菜篮子”供应能力。12月9日,记者走访城区的超市、商铺、农贸市场等地发现,冒着雨雪出来买菜的市民不少,市场上货源品类齐全、备货充足,除了本地时蔬价格略有上涨,蔬菜价格整体稳定,百姓的“菜篮子”没有因恶劣天气受较大影响。

9日早上8点多,李家坞小区附近的一家蔬果店正常开门营业,货架

上摆满了各种蔬菜瓜果。“店里蔬菜提前备足了,附近居民随时需要,随时购买……”店铺的女老板介绍,在大雪来临前,她连夜去批发市场购进了一批蔬菜补充货源。同时,不少居民提前了解天气情况,下雪前就把菜买足了;受雨雪天影响,冬笋等部分本地蔬菜价格小幅上涨,多数居民都能接受。

上午10点半左右,联华超市里前来买菜的市民络绎不绝。“平常我都在农贸市场买菜,今天下雪,菜场里太冷了,所以来超市买菜。”一位推

着购物车的顾客介绍。茼蒿笋3.2元/斤、莲藕2.98元/斤、萝卜2.6元/斤……超市的工作人员告诉记者,下雪天来超市买菜的人比平时多了一些,但当天各种蔬菜的价格基本还是保持原来价位。

在冬瓜菜场、西园菜场、南苑菜场等地的生鲜区块,鱼、虾、螃蟹、牛蛙等应有尽有,品类十分丰富。不少摊主也表示,菜摊每天供货量充足,货源稳定,保证每天准时开门,为市民提供平价、新鲜的生鲜菜品。

停电预告 (12.10-12.23)

序号	日期	时间	停电范围
1	2018年12月10日	7:00-16:00	淳安县汾口镇茅坪村
		8:00-16:00	淳安县千岛湖镇樟边村
2	2018年12月11日	7:00-17:00	淳安县鸠坑乡星光村星火社、圣域嘉房地产专变
		7:30-17:30	淳安县千岛湖镇燕山渔政、燕山隧道路灯、黄采君、千黄5标临歧2#桥专变、千黄5标湖坑口专变、千黄5标湖坑隧道1号专变、千黄5标湖坑隧道2号专变、方新明、桥西隧道颐和园、千岛湖镇湖坑站、湖坑村
		8:00-16:00	淳安县千岛湖镇汪坑源村(汪坑源1号)
3	2018年12月12日	8:00-16:00	淳安县千岛湖镇汪坑源村(汪坑源2号)
		8:30-18:00	淳安县千岛湖镇宏山村(宏山新村1357号公变)
4	2018年12月13日	7:00-17:00	淳安县千岛湖镇三坦村中消下
		7:30-17:30	淳安县千岛湖镇九龙湾燕山泵站、淳安县千岛湖镇九龙湾神州房产、淳安县千岛湖镇九龙湾燕山新林场
		8:00-16:00	淳安县千岛湖镇汪家村
		8:30-18:00	淳安县千岛湖镇宏山村(宏山新村2468号公变)
5	2018年12月14日	9:30-14:30	淳安县王阜乡横路村大柱坑
		6:30-17:00	淳安县文昌镇潭头行政村后溪、潭头、屋山、郑畈、上河、溪畔家园、大潘、下潘自然村、笔杆厂、加油站、链轮厂、轴承厂专变
		7:30-17:30	淳安县千岛湖镇盖山上、外盖山、淳安县千岛湖镇盖山上九龙湾泵站
		8:00-16:00	淳安县千岛湖镇汪家村驼沙

5	2018年12月14日	8:00-17:00	淳安县威坪镇候川口村淳安县威坪镇六都石料厂配变(专变)、淳安县威坪镇六都水泥厂配变(专变)
		8:30-18:00	淳安县千岛湖镇一家山水小区、公路大厦一带(中梦置业公路大厦一家山水12345#公变 创富兰庭4#公变 辉照安居公变)
6	2018年12月15日	7:00-17:00	淳安县威坪镇贤墓
7	2018年12月16日	7:30-17:30	淳安县千岛湖镇燕山基站、长岭、雷迪森
		11:30-17:00	淳安县千岛湖镇亿美医疗、碧水佳仁、果蔬市场、斋上、泵站、05省道1号、斋上村建材市场
8	2018年12月17日	8:30-16:00	淳安县文昌镇潭头行政村沙坑坞台区安上一带
			淳安县青溪新城坪山工业园区、前坞、云山村一带(千黄高速1号变、千黄高速2号变、千黄高速3号变、前坞村、云山村、中心粮库、顺美丝绸、海迪森、蓝格生物、康盛邦迪、京华建材、高庆忠)
9	2018年12月18日	7:00-16:00	淳安县威坪镇屏村村高洲配变、威坪所桥南公变、蜀阜村朴树坞配变、淳安县威坪镇富林厂专变、威坪垃圾中转站专变、周长年水产养殖场配变(专变)、淳安县威坪镇饮用水管理有限公司(专变)、沃坑隧道路灯配变(专变)、蜀阜村石川配变、石川隧道配电房(专变)、千黄高速2标石川大桥专变
		8:00-17:30	淳安县左口乡千黄5标亚山2号隧道进口专变
10	2018年12月20日	8:00-17:00	淳安县威坪镇三坦村山足
		8:30-18:00	淳安县千岛湖镇芳菲明珠专变(建设集团)
11	2018年12月21日	8:30-11:20	淳安县汾口镇茅坪村
12	2018年12月22日	8:00-12:30	淳安县姜家镇姜家政府、姜家码头一带

专家门诊时间一览表 (12月12日-12月14日)

姓名	专业	职称	坐诊时间
于民*	神经内科	主任医师	周二上午
俞文强*	介入血管外科	主任医师	周二上午
沈景泉*	肾内科	副主任医师	周二上午
蔡茂华*	普外科	主任医师	周二上午
郑成根*	心内科	主任医师	周二上午
钱文志*	骨科	副主任医师	周二上午
陈新红*	感染科	副主任医师	周二上午
徐仁斌*	儿科	副主任医师	周二上午
黄耀文*	中医学	副主任医师	周二上午
叶水军*	呼吸内科	副主任医师	周二上午
范丽英*	妇产科	副主任医师	周二上午
孙琳*	消化内科	副主任医师	周二上午
余威明*	急诊科	副主任医师	周二上午
徐凤娟*	妇产科	主任医师	周二上午
古小华*	肝胆胰外科	主任医师	周二上午
曹良敏*	骨科	副主任医师	周二上午
徐慧慧*	眼科	副主任医师	周二上午
李奕斌*	心内科	副主任医师	周二上午
黄健文*	中医学	主任医师	周二上午
张新涛*	超声科	副主任医师	周二上午
傅晓华*	妇科	副主任医师	周二上午
李业清*	呼吸内科	主任医师	周二上午
卢惟钦*	血管外科	副主任医师	周二上午
王利宏*	心内科	副主任医师	周二上午
陶然*	肝胆胰外科	主任医师	周二上午
杨丹红*	肝病门诊	主任医师	周二上午
雷兵*	神经外科	副主任医师	周二上午
董水均*	骨科	副主任医师	周二上午
王亮*	肛肠外科	副主任医师	周二上午
徐东燕*	小儿内分泌、矮小症	主任医师	周二上午
刘哲*	眼科	副主任医师	周二上午
张新涛*	超声科	副主任医师	周二上午
疑难病多学科联合门诊(MDT) 一投需开放			
蔡茂华	普外科	副主任医师	星期三下午
郑成根	心血管内科	多系统综合治疗MDT	星期三下午
范丽英	妇科	妇科肿瘤MDT	星期五下午
本周末特色专科门诊			
郑德明	感染科、肝病科	副主任医师	周六上午
徐东燕	小儿内分泌、矮小症	主任医师	周日上午

淳安县第一人民医院(省人民医院淳安分院)